

Podrška izborima na Zapadnom Balkanu

- Unapređenje kapaciteta organa za sprovođenje izbora s ciljem upravljanja izbornim procesima na efikasan, nepristrasan i transparentan način;
- Povećanje tačnosti biračkih spiskova i procesa registracije birača, uključujući i efikasnu koordinaciju procesa popisa stanovništva i javnog nadzora biračkih spiskova;
- Unapređenje znanja i kapaciteta tijela za regulisanje medija kako bi praćenje i regulisanje medijskog ponašanja tokom izbora doprinijelo pluralističkoj i pravičnoj kampanji.

Fokus

Kancelarija OEBS-a za demokratske institucije i ljudska prava (ODIHR) sprovodi projekat *Podrške izborima na zapadnom Balkanu* kako bi podržala institucije i civilno društvo u svojim naporima da prate preporuke za posmatranje izbora u oblastima koja se odnose na upravljanje izborima, registraciju birača, i ulogu i rad medija u izbornoj kampanji.

Aktivnosti

Trogodišnji projekat počeo je sa radom u junu 2017. godine i finansira ga Evropska unija i Austrijska razvojna agencija.

Projekat će pružiti pomoć Albaniji, Bosni i Hercegovini, Bivšoj Jugoslovenskoj Republici Makedoniji, Crnoj Gori i Srbiji. Projekat će takođe ponuditi pomoć na Kosovu.*

Aktivnosti će biti zasnovane na preporukama prethodnih misija ODIHR-a za posmatranje izbora. Izbore na Kosovu posmatra Evropska unija i u tom slučaju će se koristiti preporuke Evropske unije.

Projekat će obuhvatiti tri faze: (1) početak (2) podrška u praćenju i (3) naučene lekcije.

„Naša Kancelarija ima dugu istoriju podrške institucijama i civilnom društvu u praćenju izbornih preporuka na inkluzivan i blagovremen način. Ovim projektom, nadamo se da ćemo intenzivirati ovaj rad i podržati naše partnere na Zapadnom Balkanu u njihovim značajnim naporima za dalje poboljšanje izbornog zakonodavstva i prakse”.

Ingibjörg Sólrún Gísladóttir

Direktorica, Kancelarija OEBS-a za demokratske institucije i ljudska prava

1. Početak

Nakon **promotivnog događaja** u Varšavi na kojem je učestvovalo više zainteresovanih strana, uslijediće **konsultacije i planirane posjete** u cilju susreta sa korisnicima projekta, kao i razgovori sa relevantnim institucijama i stručnjacima o tome na koji način ODIHR može pružiti podršku prilagođenu lokalnim potrebama i uslovima. Istovremeno, **baza podataka izbornih preporuka** vezanih za projekat biće razvijena i objavljena na internetu.

2. Podrška u praćenju

Projekat će se nastaviti u dva smjera. Prvi će se sastojati od **tematskih radionica**, po mogućstvu organizovanih zajedno sa relevantnim institucijama, što će omogućiti detaljnu ekspertizu i uporedno iskustvo o svakom skupu tematskih preporuka. Drugi smjer će se fokusirati na **posjete s tehničkom ekspertizom**, što će pružiti detaljniju podršku u vezi sa specifičnim preporukama, putem stručnih sastanaka sa institucijama i civilnim društvom.

Osim toga, biće organizovane **posjete srednjoročne revizije** prije sljedećih izbora, kako bi se procijenilo na koji način su implementirane preporuke i kako bi se podstakli intenzivniji napori u implementaciji dodatnih preporuka.

3. Naučene lekcije

Projekat će se završiti **procesom pregleda**, koji će sumirati naučene lekcije, procijeniti uspjeh različitih metoda, identifikovati dobre prakse i predložiti preporuke za buduće napore u praćenju.

Inkluzivna reforma i partnerstvo

Trajna reforma mora biti inkluzivna i vođena iznutra. Ovaj projekat će podržati postojeće reformske mehanizme koji uključuju civilno društvo i druge relevantne aktore. Pažnja će se takođe fokusirati na angažovanje politički manje zastupljenih grupa, uključujući žene, nacionalne manjine i osobe sa invaliditetom.

U okviru projekta, blisko će se saradivati sa međunarodnim organizacijama kako bi se osiguralo da aktivnosti budu komplementarne stalnoj podršci. Ovo će uključivati blisku saradnju i konsultacije sa terenskim operacijama OEBS-a, delegacijama EU i potpisnicima Deklaracije Ujedinjenih nacija o načelima međunarodnog posmatranja izbora.

Istorijska pozadina

Od Samita u Istanbulu 1999. godine, države učesnice OEBS-a su se obavezale da će pratiti izborne procjene i preporuke ODIHR-a. One su takođe prepoznale pomoć koju ODIHR može pružiti u izradi i sprovođenju izbornog zakonodavstva. ODIHR je dosljedno podržavao efikasno praćenje preporuka, a *Priručnik za praćenje izbornih preporuka* iz 2016. godine naglašava pristup ODIHR-a u ovoj važnoj oblasti. Evropska unija, prepoznajući značaj demokratskih reformi u smjeru evropskih integracija u regionu, takođe je naglasila potrebu da podrži praćenje preporuka ODIHR-a.

Kontakt

Za više informacija o projektu, molimo posjetite <http://www.osce.org/odihr/support-to-elections-in-western-balkans> Ili pišite na wb-project@odihr.pl

Kancelarija OEBS-a za demokratske institucije i ljudska prava

Odnosi sa javnošću
Miodowa 10
00-251 Varšava, Poljska
Tel.: +48 22 520 0600
Fax: +48 22 520 0605
E-mail: office@odihr.pl
www.osce.org/odihr

Funded by the European Union



Implemented by the OSCE Office for Democratic Institutions and Human Rights



With funding from the Austrian Development Agency